Технологическая карта психокоррекционного занятия  для обучающихся с ЗПР 2 класса
Номинация: организация и содержание коррекционно-развивающей работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

Автор: Сальникова Елена Александровна, педагог-психолог Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1 имени И.В.Курчатова» города Сим Ашинского района Челябинской области, электронный адрес: salnikovaea@mail.ru
Краткая аннотация работы: Данное занятие разработано для психокоррекционной работы с обучающимися с ЗПР и направлено на коррекцию познавательной сферы. Поскольку обучающиеся с ЗПР характеризуются не только отставанием в развитии психических процессов, но и сниженными учебно-познавательной мотивацией и самооценкой, то на протяжении всего занятия используются приемы для снятия психоэмоционального напряжения, формирования эмпатии друг к другу, повышения самооценки. Для достижения этой цели применяется музыкальное сопровождение, подводящий диалог, деление на команды. Коррекционная работа представлена упражнениями для развития основных мыслительных операций, развития внимания, восприятия, воображения, памяти, речи, мелкой моторики, пространственных представлений и ориентировки, что содействует развитию и коррекции познавательных процессов. Занятие проводится в форме игры, поскольку это компенсирует низкую познавательную активность детей. Деление на команды способствует стимулированию мотивации к занятию и дает возможность активно работать всем детям.
Тема занятия «Путешествие в Страну Сказок с Разноцветными Человечками»                                    
Цели: 
- содействовать развитию и коррекции  познавательных процессов;
- развитие эмоционально-нравственной отзывчивости, доброжелательности.
Коррекционно-развивающие задачи: развитие пространственного  представления, ориентировки; восприятия, внимания, памяти, воображения, речи,  мелкой моторики руки, координации движений; снятие психоэмоционального напряжения, 
Формируемые УУД: 
-личностные: смыслообразования, нравственно-этического оценивания;
-регулятивные: навыков самостоятельной работы, целеполагания, контроля, оценки своих действий, коррекции; 
-коммуникативные: формирование навыков работы в парах, планирование способов взаимодействия.
-познавательные: общеучебных (поиск и выделение необходимой информации), логических (анализ с целью выделения признаков, синтез как составление целого из частей, выбор оснований и критериев для сравнения, сериации, классификации объектов)  
Раздаточный материал: игрушка «Мышка»; наборы головоломок «Танграм», «Колумбово яйцо», «Волшебный круг», «Сердце», шаблоны чашек, стразы на клеевой основе. 
Оборудование: парты (3 штуки стоят полукругом), 6 стульев, компьютер, экран, мультимедийный проектор, доска, указка. Презентация к занятию:
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	Ход занятия
	Деятельность психолога
	Деятельность ученика
	Формируемые УУД, 
предмет развития и коррекции
	Результат взаимодействия (сотрудничества)

	Подготовительный  этап

	Приветствие. Включение учащихся в деятельность.
	Приветствие учащихся.

Стимулирование мотивации к занятию, подводящий диалог к теме занятия.

Деление на три команды.
	Приветствуют психолога.

Знакомятся с психологом.

Осознают важность и интерес  выполнения задания и активно включаются в процесс развития.

Представление членов команды, знакомство с Разноцветными Человечками.
	Личностные - смыслообразование, развитие эмоционально-нравственной отзывчивости, доброжелательности.

Регулятивные - волевая саморегуляция, целеполагание.
Коммуникативные - сотрудничество с психологом.


	Создание позитивного эмоционального фона в группе.

	Основной этап

	1.Знакомство с Разноцветными Человечками

Упражнение «Танграм»


	Читает текст с экрана,  и предлагает решить логическую задачу и определить цвет сказочных героев.

Предлагает выложить одного из героев из деталей игр-головоломок.

Дает информацию об уровне сложности задания.


	Решают по группам логическую задачу путем рассуждения.

Выкладывают силуэт сказочного героя из деталей по образцу. 

Оценивают собственные возможности.


	Коммуникативные – координирование в сотрудничестве разных позиций, умение высказывать свою точку зрения.

Регулятивные  – определять цель учебной деятельности, план выполнения задания, самоконтроль.

Развитие мелкой моторики руки, концентрации внимания, пространственных представлений.
Познавательные - поиск и выделение необходимой информации, синтез как составление целого из частей

выполнения задания, самоконтроль.

Личностные - самоопределение.
	Умение самостоятельно работать по заданному образцу,

развитие мелкой моторики руки,
концентрации внимания,

развитие навыков самоконтроля.


	2.В гостях у

Жар-птицы

Упражнение «Классификация»

Упражнение «Четвертый лишний»
	Объясняет задание на обобщение и классификацию. Создает проблемную ситуацию.

Объясняет выполнения упражнения.

Подводит к следующему этапу.
	Распределяют предметы на две группы по разным признакам. Рассуждают, приходят к выводу, что один предмет по признакам может входить в разные множества.

Называют лишний предмет, не подходящий к трем остальным, объясняют свой выбор.
	Познавательные - анализ с целью выделения признаков, выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов
Коммуникативные – формирование умения слушать и слышать,  ясно и четко излагать свое мнение, выстраивать речевые конструкции.

Регулятивные  – контроль в сотрудничестве с учителем и сверстниками. 
	Развитие первоначальных операций обобщения и классификации,

овладение навыками контроля  в сотрудничестве с учителем и сверстниками.


	3.В гостях у Снежной Королевы

Упражнение «Дешифровка»
	Объяснение выполнения упражнения  на  внимание. 

Подводит учащихся к следующему этапу.
	Разгадывают с помощью алфавита название предмета, который был у Снежной Королевы в сказке.
	Развитие внимания.
Коммуникативные – участвовать в работе группы.

Регулятивные  – определять цель  деятельности, концентрировать внимание.
	Развитие внимания.

	4. Веселая переменка

Упражнение «Зеркало»
	Объясняет и показывает задание, выполняет вместе с учащимися.
	Выполняют движения на координацию со сменой положений рук.
	Развитие пространственного  представления, ориентировки.

Регулятивные  – определять цель  деятельности. 

Контроль в сотрудничестве с учителем и сверстниками.
	Снятие психоэмоционального напряжения,

развитие внимания, координации движений, быстроты реакции.

	5.Речевая гимнастика.

В гостях у Чебурашки. 

Упражнение «Чистоговорки»
	Объясняет задание. Проговаривает скороговорку, используя ассоциативный ряд.
	Слушают скороговорку. Повторяют хором вместе с психологом. Затем проговаривают по цепочке по одному слову, последний ученик в цепочке  проговаривает полностью.
	Развитие речи, внимания, памяти.
Регулятивные - волевая саморегуляция.

Познавательные - поиск и выделение необходимой информации.
	Развитие речи, внимания, памяти.

	6. Творческая работа в парах.

В гостях у Чебурашки.

Упражнение «Укрась чашку»
	Объясняет задание, акцентируя внимание учащихся на выполнении идентичного орнамента  чашек.

Демонстрация полученных результатов работы учащихся, проведение рефлексии, коррекция действий учащихся.
	Украшают пару чашек узорами из самоцветов. Работают в паре, договариваются о том, каким узором украшать.
	Развитие восприятия, воображения.

Коммуникативные: формирование навыков работы в парах, планирование способов взаимодействия, координирование в сотрудничестве разных позиций.

Личностные - учет разных мнений.

Познавательные – сосредоточивание, самостоятельный выбор критериев,  установление аналогий.

Регулятивные  – самостоятельное планирование путей достижения целей, контроль и коррекция своих действий.
	Умение работать в паре, договариваться. 
Развитие мелкой моторики.

	Заключительный этап

	Подведение итогов работы

Упражнение-энергизатор «Мышка»
	Знакомит с гостем – игрушкой «Мышка». Объясняет упражнение.

Благодарит за работу на занятии, прощается.
	Со словами «Мышка-мышка, скажи какая (какой) я» достают из игрушки  карточку с написанными качествами,  которые проявились в большей степени  у учеников на этом занятии,  зачитывают вслух
	Личностные – самоопределение, развитие эмоционально-нравственной отзывчивости, доброжелательности, повышение самооценки.

	Закрепление позитивного эмоционального фона в конце занятия, поощрение детей за работу на занятии.
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Путешествие 

в Страну Сказок 

с Разноцветными Человечками







Красный Человечек сказал: «Я пойду к тому, кто летает»







Синий Человечек сказал: «Имя того, к кому собираюсь я, состоит из самого большого количества букв»







Жёлтый Человечек сказал: «Я пойду в гости не к Снежной Королеве, не к Мышке и не к Жар-птице»
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